
Uppdrag till Post- och telestyrelsen i fråga om administrativt stöd till
Bredbandsforum

Regeringens beslut

Regeringen uppdrar åt Post- och telestyrelsen (PTS) att inrätta ett
administrativt kansli som ska stödja arbetet i Bredbandsforum, som
inrättats av regeringen genom beslut denna dag .

Regeringen beviljar PTS högst 4 miljoner kronor för år 2010 för att
genomföra uppdraget. Kostnaderna ska belasta anslag 2:4
Informationsteknik : Telekommunikationer m.m., anslagspost 2, inom
utgiftsområde 22 Kommunikationer. Medlen ska rekvireras av PTS
senaste den 31 maj 2010 . PTS ska till Regeringskansliet
(Näringsdepartementet) redovisa hur medlen använts samt återbetala ej
förbrukade medel till plusgiro 957688-5 med angivande av detta besluts
diarienummer senast den 31 mars 2011 .

Bakgrund

Regeringen beslutade den 2 november 2009 om en bredbandsstrategi för
Sverige (N2009/8317/ITP) . I Bredbandsstrategin tydliggörs regeringens
inriktning för bredbandspolitiken . Det är en ny politik som är anpassad
till dagens situation och utmaningar .

Det övergripande målet är att Sverige ska ha bredband i världsklass . Det
innebär att år 2020 bör 90 procent av alla hushåll och företag ha tillgång
till bredband om minst 100 Mbit/s . Redan år 2015 bör 40 procent ha
tillgång till bredband med den hastigheten. Alla hushåll och företag bör
också ha goda möjligheter att använda sig av elektroniska
samhällstjänster och service via bredband. Tillgång till en väl utbyggd
och fungerande infrastruktur för bredband är en förutsättning för att
konsumenter, företag och offentlig sektor ska kunna använda tjänster
och service på Internet . Det är också en förutsättning för utvecklingen
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av nya, smarta tjänster som förenklar vardagen för enskilda och skapar
tillväxtmöjligheter för företag .

För att bidra till att målen i strategin uppfylls och ge marknaden
förutsättningar för att driva verksamhet och investera i bredband i hela
landet föreslår regeringen insatser inom flera områden . En av de
prioriterade frågorna är bildandet av Bredbandsforum för samverkan .

Skälen för regeringens beslut

Regeringen beslutade den 25 mars 2010 att tillsätta ett Bredbandsforum
inom Regeringskansliet (Näringsdepartementet) . Bredbandsforum ska
vara en mötesplats för dialog och samverkan mellan regeringen,
myndigheter, organisationer och företag som verkar på den svenska
bredbandsmarknaden . Syftet är att hitta konstruktiva lösningar som
bidrar till en ökad samverkan om utbyggnad av bredband för att nå
målen som anges i bredbandsstrategin .

Statsrådet Åsa Torstensson ska vara ordförande i Bredbandsforum samt
utse ledamöterna. Bredbandsforum organiseras med en styrgrupp som
därefter har möjlighet att tillsätta arbetsgrupper som fokuserar på en
särskild sakfråga som bedöms som prioriterad . Bredbandsforums
uppgifter finns närmare angivna i bilagan till beslutet . Arbetet ska
avslutas senast den 31 december 2011 .

För att stödja Bredbandsforums arbete finns det behov av att inrätta ett
administrativt kansli hos Post- och telestyrelsen (PTS) . Kansliet bör
bestå av cirka 2-3 personer och ska ha till uppgift att bl .a .

förbereda och organisera möten i arbetsgrupperna
ta fram underlag för diskussion i arbetsgrupperna
ta fram underlag för beslut i arbetsgrupperna
ta fram underlag för möten i styrgruppen
ta fram underlag för beslut i styrgruppen

Kansliet ska inrättas som en egen, självständig grupp under
generaldirektören . Kansliet rapporterar även till Regeringskansliet
(Näringsdepartementet) i sakfråga, resultat och budget .
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